

八旬老农年老体弱,老伴瘫痪,无法继续种植—— 家中5万多棵树苗急售

□记者 程兰霞 文/图

盐城晚报讯 又到春暖季节,万物复苏,一年一度的植树节也沐浴着春风如约而来。“我家有桃树、梨树、桂花树、金边黄芽树、紫薇等树苗5万多棵,还有30多年树龄的银杏树1000多棵,我和老伴年纪大了,去年老伴又瘫痪了,一年要住院好多次,这么多树苗实在弄不了。”3月7日,射阳县盘湾镇裕民村村民陈学昌与记者联系,希望通过本报帮办栏目,将家中5万多棵树苗卖出去,腾出时间好好照顾老伴。

陈学昌今年80岁,勤劳朴实,他和老伴都是地地道道的农民,56年前开始用桃核育苗。“那时候桃树苗很紧俏,一棵可卖一毛五分钱,比种地划算多了。后来,我好似上了瘾,又继续育梨树、桂花等苗木。”陈学昌和老伴尝到了育苗的甜头,一发不可收拾,继续育苗,后来发展到了将家里的10多亩地都育成了树苗。“桃树苗有黄桃、水蜜桃、油桃和大洋桃等品种,梨树苗有圆黄、爱宕、翠冠、早酥红等品种。”陈学昌自豪地说,这些果树苗都是他用桃核、梨核亲手育成的,成活率高,可直接移植到园子里,两三年后可结果。

56年来,陈学昌和老伴一起育苗、卖树苗,虽然没富起来,但乐趣却不少。“以前树苗好卖,人家都找上门来买树苗,现在,不知道什么原因,渐渐地,树苗没人要了。”陈学昌告诉记者,近年来,他每天骑着摩托车,带上树苗到集市上卖,效果甚微,有时候会原封不动地带回家。偶尔,有人慕名而来,买走几棵桂花树。“以前银杏树好卖的时候总想卖个好价钱,价格低了不卖,现在没人要了,有的银杏树有30年树龄了,都是雄株。雄株树体比较大、笔直,枝条向外生长的幅度比较小,多是笔直向上生长,呈三角形,使整个树冠比较紧凑。”陈学昌介绍道,家里银杏树也有上千棵。

陈学昌的老伴常年生病,一年总要住几次院,去年因血栓瘫痪后,住院的次数更多了。“老伴前



陈学昌希望将树苗卖出去。

几天刚住院回来,过几天还要去住院,家里还有这么多树苗要浇水、施肥、嫁接,实在忙不过来。再说我年纪大了,体力也跟不上,又请不起帮工,老伴还需要我照顾,孩子们都劝我把树苗处理了。”陈学昌苦恼地说,两个儿子、儿媳都忙于工作,休息天回来也帮不上忙。陈学昌急于出售5万多棵树苗,价格可优惠。

需要树苗者可与记者联系,电话:15295306868。



3月8日,亭湖区红十字会携手文峰街道解放桥社区,为辖区居民传授急救知识,用通俗易懂的语言讲解心肺复苏等急救方法。记者 陶秋凤 摄



3月9日,亭湖区便仓镇残联免费为31名残疾人发放爱心定位卡,该卡具有实时定位、紧急求救等功能,有效提高残疾人的安全保障水平。

王加祥 摄

盐阜大众报报业集团联合市红十字会 温暖送进敬老院 爱心饺子暖人心

盐城晚报讯 “爷爷奶奶,你们好。我们来看望你们了,还给你们带来了可口的饺子。”“谢谢,谢谢,我们生活在这里很幸福,都托党的福啊。”3月9日,阳光明媚,盐阜大众报报业集团联合市红十字会组织女员工,开展“暖心水饺 情洒敬老院”活动,以实际行动践行中华民族的优秀传统美德,为盐城创建全国文明城市助力添彩。

阳春三月,桃李争艳。为庆祝“三八”国际劳动妇女节,进一步增进女员工之间的了解和友谊,打造轻松愉快、温馨和谐、积极向上的工作氛围,盐阜大众报报业集团妇联组织开展系列庆祝活动。3月8日下午,市第一人民医院妇产科专家受邀来到报社,作女性常见病的预防、诊治以及更年期健康知识讲座,受到大家欢迎。讲座结束后,上百位女员工在集团食堂包饺子,进行联谊。揉面、擀皮、包馅,一张张饺子皮,一块块饺子馅,就在女同胞们的巧手比拼中,成为一个个有模有样、造型各异的饺

子。饺子下水煮熟上桌后,集团女员工有说有笑,在大快朵颐中增进了感情。

为让大家过一个更加有意义的“三八”节,集团妇联还与市红十字会联手,倡议女员工们为盐都区潘黄街道老年幸福家园的孤寡老人们包爱心饺子。为符合老年人的健康饮食理念,细心的女同胞们事先征求了老人们的意见,特意准备了荤素搭配、符合老人口味的食材。当天,她们妙手合作,调制出美味又健康的饺子馅,包起一个又一个爱心饺子,并放在冰柜里冷藏。3月9日上午,市红十字会副会长徐维林、集团妇联主任王宇带着新进集团工作的名校优生田柳燕、马静雯、安瑞倩、王可馨等年轻的女编辑、女记者,以及红十字会工作人员、红十字志愿者,把爱心饺子送到了潘黄街道老年幸福家园。大家与老人们围坐在一起,与老人拉家常,询问老人生活近况,倾听老人们的心声。老人们非常高兴,脸上荡漾着甜蜜的笑容。

中午,随着饺子扑通扑通“跳进”沸水中,老年幸福家园顿时变得更加热闹,空气中也弥漫着饺子香味,不时传出老人们的阵阵欢笑声。“开饭喽。”大家把一碗碗热气腾腾的新鲜味美的饺子端到老人面前,老人们吃得津津有味。今年68岁的戴宏祥老人拉着女编辑、女记者的手说:“谢谢报社同志来看望我们,今天的水饺特别香,我们很爱吃。”看着老人们开心地吃着自己和同事亲手包的水饺,集团女编辑、女记者感到十分满足与幸福。潘黄街道老年幸福家园院长朱荣根代表老人们向市红十字会和盐阜大众报报业集团表示感谢。他介绍,潘黄街道老年幸福家园是全国五保供养工作先进单位,现有在院老人36名。“这么多年来,我们得到了社会各方的关心支持,经常有爱心单位和爱心人士来看望慰问老人,给老人们送来温暖与关怀。”

“在集团党委的领导下,在市红十字会的支持下,今年集团的庆‘三八’系列活动,在紧张充实的工作中丰富了女职工们的业余文化生活,营造了一个健康、和谐、快乐的‘三八’妇女节,激励了大家以更好的精神风貌投身到更高质量的报业发展中。同时,也弘扬了志愿服务精神,丰富了老人的精神文化生活,彰显了盐阜报人的爱心义举。”盐阜大众报报业集团副总编辑陈志燕表示,“尊老爱老是中华民族的传统美德。今后我们还会继续通过各种方式给老人送去温暖,激发员工心中向善的力量,在全社会传播爱老敬老的文明之风。”

市红十字会副会长徐维林也表示,他们会进一步加大对报社爱心活动的支持,并将与报社联手举办更多的志愿服务活动,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,展现盐阜报人的风采,弘扬社会主义核心价值观,传递社会正能量。记者 陆荣春/文 杨毅/图



潘黄老年幸福家园院长朱荣根(左一)介绍在院老人情况。



给老人盛上爱心饺子。